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部分積分法とは「種類の異なる 2種類の関数の

積」の形をした関数の積分をする場合に有効な積分

方法です パズル感覚で臨もう

1 部分積分法とは

見やすくするために,/(″)=/,g(″ )=g,
′(″)=/′ ,g′ (″)=g′ と略記します このと
き,次の公式が成立します

証明は簡単です 積の微分公式より

(/g)′ =f′σ+/σ
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両辺を″で積分すると,

/θ =∫ (/′θ十/g′ )ご″

力=∫ /′θα″+∫力′α″
よって,右辺部をそれぞれ移項して ,
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となります 証明終わり
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を良く見ると,左辺部分は/に
′がついていて,右

辺部分はgに ′がついています あたかもェに?
ように感じられま

す このように,部分積分の公式を/についていた

一

′
(ダツシユ)を θの方ヘズラす公式であると意識す

ることが重要です
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つまり,最初に′(ダッシュ)を どっちにつけるの

か,′ (ダ ッシュ)を どのように生み出すのか,がポ

イントになります_

θ
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例 題 1  (1)∫ ″sin 2″ ご″
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考え方 ぃずれも2種類の関数を掛け合わせた関
数になっています これこそまさに部分積分です
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―)Pointく (部分積分の本質)

部分積分とは,′ (ダ ッシュ)を ズラす計算方法

である ′(ダッシュ)を ズラすことで,積の形
がうよく解消できるようにすることがポイント

である



赤阪正純 (htt“グnupri web fc2 com) 部分積分法について (2)

置按績存ぅ

イ構イ
'1。寸ごk了
=ュ

ようlく
'『
〕ぅ。

(3)

J^″
31。g″α″

=」
・
(:″

4)′
1。g″α″

=|[″ 41。 g″ ―
∫ :″

4(1。g″ )′ α″

糞」富I∫携魚翻|

=:″410g″ 一士″
41_c    こ

業ザント

(4)        夕薇`∽

竃漠弓[・
"驚
」
β
Cぎ:2″
σ″
二llilililfian″グ″

Ⅲ臥γマRヽ供そう́     =″ tan″ 一∫tan″ d″

ところで, 
∫
tan″ α″は, tan″ =:嚢遺|なの

で,cos″ =`と おくと,一 sin″ グ″=α′より,
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したがって,求める不定積分は
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珍注 ぃずれの積分も,次のように最初の
′を生

み出す変形がポイントです 最初の第一歩が全て
です
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これらの積分は,積の形をしていますが,′ (ダッ

シュ)を ずらすことで,ヤ ッカイな積の部分が撃破

されていることを感じてください だから,
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などと解釈してしまうと (や ってみると分かります

が),積の形が解消されるどころか次数も上がって

しまって大変なことになります 失敗です つま
り,部分積分とは初めの一歩の時点でこの後の計算

結果をあゑ奨ここ襲支こじうのです そういう意味
で,部分積分法とは「未来を予想する積分」ともい

えますね
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考え方 1回の部分積分で終わらない場合は,も

う 1回やるしかありません 今回の場合,〆 では
なく0~″ なので,(゛
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に細心の注意をしよう
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